
Na fila para entrar num concerto 

Solução Proposta 

 

Suponhamos que os rapazes se chamam A, B e C e que A é o rapaz que adivinha que 

tem um cartão branco. 

Repare-se que cada um dos rapazes vê dois cartões brancos nas costas dos 

companheiros, isto é, estão todos na mesma situação, e é por isso que este jogo entre 

os rapazes é equitativo. Vejamos então como A raciocina: 

 Estou a ver dois cartões brancos, e portanto em princípio posso ter nas costas 

um cartão branco ou um cartão preto, pois há ao todo três brancos e dois 

pretos; 

 Mas, na realidade, só posso ter um cartão branco, pois se tivesse um cartão 

preto então um dos meus dois companheiros – por exemplo B – estaria a ver 

um cartão branco e um cartão preto, e então raciocinaria assim: 

o Em princípio posso ter um cartão branco ou um cartão preto, mas na 

realidade só posso ter um cartão branco, pois se tivesse um preto, C, 

estaria a ver dois cartões pretos, e então já teria dito que tinha um 

branco! 

 Então, continua a pensar A, como B e C não disseram nada, eu só posso ter um 

cartão branco! 

 


